



**МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РЕСПУБЛИКИ ТАДЖИКИСТАН**  
**ТАДЖИКСКИЙ ТЕХНИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ**  
**имени академика М.С. Осими**

734042, Душанбе, проспект академиков Раджабовых, 10, Тел.: (992 37) 221-35-11, Факс: (992 37) 221-71-35,

E-mail: [ttu@ttu.tj](mailto:ttu@ttu.tj), Web: [www.ttu.tj](http://www.ttu.tj)

от « 07 » 10 2019 г. № 27/175-9

**ПИСЬМО ПОДДЕРЖКИ**

В конкурсную комиссию Министерства  
образования и науки Российской Федерации

Южно-Уральский государственный университет (ЮУрГУ) является стратегическим партнером Таджикского технического университета имени М.Осими. В рамках этого партнерства студенты из нашего университета ездят на краткосрочные стажировки и обучаются на программах аспирантуры и программах повышения квалификации Южно-Уральского государственного университета.

Оба университета состоят в секции «Энергетика» Университета ШОС, в рамках которой и была изначально разработана представляемая к получению гранта программа по энергетике.

На наш взгляд, Южно-Уральский государственный университет является одним из ведущих университетов России, с успехом продвигающим бренд российского образования за рубежом и способствующим обеспечению конкурентоспособности образования РФ на глобальном пространстве. ЮУрГУ может по праву гордиться как качеством своих образовательных программ, так и развитой инфраструктурой, высокой квалификацией кадрового состава, научными разработками, технологическим и исследовательским потенциалом. В частности, это касается образовательных программ в области энергетики. В ЮУрГУ поддерживаются самые современные направления в области энергетического образования, такие как использование альтернативных источников энергии, распределенная электрогенерация, энергосберегающие алгоритмы в управлении, цифровизация промышленной электроники, «умные дома» и «умные сети», позволяя обеспечивать высокий уровень интегрированности российского образования и науки. В то же время поддерживается традиционная для российского образования «промышленная теплоэнергетика».

Южно-Уральский государственный университет обладает хорошо развитой инфраструктурой, позволяющую обеспечить достаточно комфортные условия жизни иностранным студентам и включающую несколько корпусов общежитий, несколько спортивных залов, крупную библиотеку, бассейн олимпийских стандартов, студенческие летние и зимние лагеря, музеи и картинные галереи и всегда охотно принимал иностранных (в частности, таджикских) студентов. В университете существует множество служб поддержки и адаптации иностранных студентов.

У ЮУрГУ очень хорошие связи с промышленными предприятиями в области энергетики и автоматизации технологических процессов (это заводы г. Челябинска, а также национальные компании, такие как Россети, Конар, и даже интернациональные компании). Множество лабораторий позволяет обеспечить студентам практический опыт. ЮУрГУ занимает высокое место в рейтингах и участвует в национальной программе повышения конкурентоспособности университетов «5-100». Международный Совет университета вместе с ректором ЮУрГУ возглавляет президент крупнейшей американской компании в области автоматизации технологических процессов «Emerson».

Все это вместе позволяет нам говорить об очень высоком качестве представленной к гранту образовательной программы в области энергетики, значительных возможностях ее реализации и ее как уже существующей, так и потенциальной привлекательности для абитуриентов. Программа была несколько раз представлена к обсуждению на заседаниях энергетической секции Университета ШОС. Представляется, что сайт будет еще одним кирпичиком, позволяющим улучшить возможности продвижения этой, безусловно, очень достойной программы.

Мы рады партнерству между нашими университетами, расцениваем его как высокоэффективное и готовы сотрудничать с ЮУрГУ как можно дольше. Мы верим, что ЮУрГУ может помочь Министерству Образования и Науки РФ в вопросах продвижения национального образовательного бренда, а также дальнейшего развития диалога и укреплению сотрудничества между Россией и Таджикистаном.

Прошу Вас поддерживать Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Южно-Уральский государственный университет (национальный исследовательский университет)» в получении гранта на создание web-ресурса по продвижению образовательной программы в иноязычном сегменте в сети Интернет в целях позиционирования конкурентных преимуществ программы и привлечения талантливых абитуриентов.

**Проректор по науке и международным связям  
Таджикского технического университета  
имени акад. М. Осими**



**Мамадамон Абдуллоев**